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1 — Debreczen, márcz 15. 1849. Az egész
! város ünnepel. Még a boltok is legnagyobb 
I részben bezárva. A lapok „névnapot“ tartanak. 
! Egy levelen jelentek meg. „Márc. 15.“

A haza szive ismét leidobogott. Három | 
évtized repült már felettünk az enyészet min- \ 
dent elnyeld sírjába, mióta a magyarok istene j 
a szabadság világositó lángját lövelte a nem­
zet leikébe. # !

Három évtized ! Három század nyomorát ; 
éltük át ez alatt.

Van okunk ünnepelni, hogy — élünk.
A nemzet siratja a szabadság elvérzett 

bajnokait. A honfi hí s honleányi kegyelet meg­
koszorúzza sirhalmaikat.

De poraik felett a szent lelkesedés égi 
öröme száj Íja meg a kebelt. Mert érezzük, 
hogy az a dicső eszme, a miért ők sisra száll­
tak. velők együtt nem temeítetett a porba, 
hanem itt él az bennünk.

Az isteni szikrát a legvadabb zsarnokok 
hóhéri pallosa sem olthatja el.

Hazánk szabadsága, nemzetünk ön­
állósága és függetlensége voltak ama 
vezérelvek, a mik védő kardot adtak az agg és 
ifjú kezébe egyaránt — 30 év előtt.

És az az eszme itt él ma is lelkűnkben, 
a nemzet millióinak szivében.

Azért ünnepelünk mi.
E szerény koszorút, mit honfiúi kegye­

letünk sugalata folytán ama szent emlékű na­
pok vezérliainak müveiből kötöttünk t. olva­
sóink számára, fogadják oly ihletteljes kezek­
kel, mint a minővel ini ezt nyújtjuk. Nagy­
részben ugv is egész ismeretlen virá­
gok ezek.

Ünnepeljen ma. a kinek ereiben magyar 
vér pezseg. Hisz tálán megvirad még valaha 
mi reánk is.

Legyen e nap a polgári egyetér­
tés ünnepe!

A mint volt 30 év előtt.
Legyen ugv. mint akkor volt .

Szatmári Károly.

A nemzet virágai.
— Itjuságé a jövő. —

Magvarorszag boldog leend. De nem mi 
általunk.

Mi elkéstünk. Híjába biztatjuk, híjába 
vigasztaljuk magunkat, ily vén fiák nem ille­
nek ily fiatal menyasszonyhoz, mint a mi 
hazánk.

Kell joni egy újabb nemzedéknek, mely 
nálunk jobb legyen.

Az apák bűneit örököltük, kell, hogy 
sírba vigyük azokat magunkkal, s ne adjuk át 
többé az unokáknak.

Az ősi visszavonásnak, az ősi testvérgyü- 
I löletoek, az ősi hiúságnak, minden ősi rósz- 
ínak magva szakad bennünk. Mi leszünk az 
I utósék, kik ha elfogyánk, Magyarország uj 
históriát kezd és ragyogóbbat.

Lesznek nálunk jobbak és okosabbak, 
kik nem fognak törekedni egymás fejéről le- ; 
tépni a babért, de kik a polgárérdem előtt j 
meg fognak hajolni. Mi nem leszünk, de lesz 
Magyarország.

Isten nem vitt be az Ígéret földébe 
senkit, a ki húsz éven felül volt. Szerencse 
reád. uj nemzedék, ki a húsz éven alul vagy, 
te oda fogsz jutni.

Akkor is áldva légy hazám : hisz boldog 
j hazának még halottal is boldogok.

tít) év előtt irta. de mais mondhatná : Jókai Mór.

Kelet.
Beszéd a magyar menekültekhez.

TTid-dAn., okt. 28. 1849.

Történelmi csarnok.
Káror. 15- 30 éves é 

emlékére.
lója

A szabadsajté legelső teméisa.
Mit kíván a magyar nemzet ?

ie-5rS. raárc. 3.5.
Legyen béke. szabadság és egyetértés!

1 Kívánjuk a sajtó szaialságát. és
a czenzura eltörlését.

2 Felelős minisztériumot Budapesten.
3. Évenkinti országyülést Pesten.
5 Törvény előtti egyenlőséget polgári és 

vallási tekintetben.
5. Nemzeti ersereg.
6. Közös teherviselés.
7. Úrbéri viszonyok megszüntetése.
8. Esküdtszék, képviselet egyenlőség

9. Nemzeti-bank.
10 A katonaság esküdj ék meg az 

alkotmányra, magyar katonáinkat ne 
vigyék külföldre, a külföldieket vigyék 
el fnliint-

11. A politikai státus-foglyok szabadon bo­
csáttassanak

12. Unió.
Egyenlőség, szabadság, testvériség!

Uraim! Szerencsésnek érzem magam, 
hogy Önöket a jó és dicső Zultán üd­
vözletéről értesíthetem. (Éljen ! Éljen !) 
A nagy lelkű fejedelem követe tegnap 
következő tudósítással érkezett meg:
a zultán el van határozva Oroszország , 
és Ausztria követeléseit a mi kiada- j 
tásunk iránt (zugás) egyátalában meg 
nem hallgatni. Igen. a mi több, ö ki-j 

jtéré esküvék meg, hogy atyai oltal-j 
mát minden tekintetben kiterjeszti, 

! r e á n k, még akkor is, ha ezáltal 
birodalmán a kteljes buká­
sát idézi elő. (Éljen ! Éljen !)

Uraim! Hogy Viddiut elhagyjuk, 
el vau határozva. A háború, mit mind­
nyájan óhajtva várunk, mi szegény ha- 

I zánkat rablánczaiból fogja kiszabaditni, 
js mi eddig csak kérdésben forgott, már 
i bizonyossá lön. Csak az időről van szó, 
mikor törjön ki, ezt is rövid időn tisz- 

í tába hozza Fuad Eflcndi, mert ebben 
! áll küldetése Petersburgba.

Testvéreim ! Napunk még nem ment 
le. még világit nekünk egy sugár, sze­
rencsénk eljátszva még nincs. A ma­
gvar emigrációnak jövőben, magas, emel­
kedő pontot kell Európa politikájának 
terén elfoglalni. Feladatunk elérni, mi 

I nehéz, de annál dicsőbb.
Ne féljetek, kedves rokonim, hogy 

ezentúl ismét magunkra hagyatva ma­

radjunk. Nem. Bizonyosan nem. A ha­
talmas Török. Angol, Franeziaországok 
és Svájcz lesznek azon erős karok, mik 
bennünket védeni fognak. Kevéssel ez 
előtt némelyek közülünk Mohamed bité­
re történt áttérésük és átalában az itt 
uralkodó prozelitizmus miatt az angol 
parlament hangulata ügyünkre nézve 
nem volt kedvező, mi némely viddini 
személyre nézve kedvetlen következése­
ket is vonhat maga után. De egy levél 

1 tőlem a nemes lord Palmerstonlioz és 
egy becsületes angolnak—Thomson —

1 szakadatlan törekvése oda vitték a dol­
got, hogy most az angol journálok a 

I Thori, mint Wight pártéi, egyetlen fér­
fiként szólalnak fel a végett, hogy bol­
dogságunkat mozgásba hozzák. Ennél­
fogva Önöknek, Uraim! a legtisztább 
lelkiismeretíel mondhatom, mikép Angol 
és Frankhon ügyünk mellett egyhangú­
lag határozottan kijelentették, hogy sze­
retett Hazánk szabadságát és független­
ségét, szent szövetségben a Portával, 
hatalmas karral kivivandják.

Ezen fontos események következ­
tében elhatározd a magas porta a ma­
gyar emigráeziót Viddinből Sumlába ten­
ni át. Ott iogunk-e maradni, vagy nem ? 
— azon tudósítások fogják eldönteni, 
miket Fuad Effendi hozand Petersburg- 
ból. Nézetem szerint Simla, ha nem is 
legjobb, de legezélszerübb tartózkodási 

I helye a magyar emigráoziónak, mert 
az Oroszország és Auszt­
ria ellen folytatandó harc 
: Szerencsei fordultán könnyű lesz nekünk 
j onnan Rusesukba, onnan pedig a Du- 
• lián át Hazánkba, hol bennünket száz­
ezer baráti szív s ugyanannyi hatalmas 
kar óhajtva vár, ismét bejutni, hogy 

1 ott fentlevő nyomorult maradványait 
egy vérszomjas — —, mely a rette­
netes haragra gyűlt istenségnek igaz-1 

i ságos bosszuállását azon gyalázatos tét-;
; lekkel kiséri, miket elvakultságából egy ] 
szegény, fegyvertelen népen üz, a föld | 
színéről kiirtsuk. Ha. mit nem vélnék, j 
tartózkodásunk Sumlában nem lenne 
elég bátorságos, azon esetre a Darda­
nelláknál 14 angol hajó vár reánk, 
melyek a kormányoktól a magyar emig­
ráció fölvételére vannak oda utasítva, s 

I csak nehány nap előtt érkezének oda.
1 Ott az európai háború kitöréséig baráti 
j fogadtatást találunk, mit nekünk a ne­
mes Britannia önként nyújt, melynek, 
hogy lord Palmerstonnal szóljak, rend­

ijeiéi és keresztel ugyan nincsenek,
! hogy —--------egy népgyilkosnak.
mint például egy Haynannak mellét be­
aggassa, de van a esudálás és becsülés­
nek legtisztább érdeme azon hős nép tö­
redéke iránt, mely a zsarnokságnak öt 
századon át rakott sziklafészkét utolsó 
morzsájáig megrázkódtatá. (Hosszas öröm- 
zaj, vegyülve a törökök rettentő lármá­
jával, kik határtalan lelkesedéssel kiál- 
tozák : Ezer évig éljen Kos­
suth!)

Még nehány szót, Uraim! Hogy 
minden rendetlenség, különben történhető 
kellemetlenség elkerültessék : kívánja a

magas porta, hogy az összes emig­
ránsokból egy katonai tes­
tület alakuljon, melynek feje 
én lennék. (Éljen ! Éljen !) Akarják ezt 
Önök, Uraim ? (Egyhangúlag : akar­
juk!) Úgy, akarom én is, e mellett 
akarok egységet és rendet, mi nélkül 
testület fent nem állhat, mert csak akkor 
lehet hasznos egy ily test, ha annak 
minden tagja összhangzásban működik.

Testületünk katonai intézetet fog 
képezni, minek tökéletesítése az én fel­
adatom leend. A katonai gyakorlatokra, 
előadásokra lelkiismeretes gondom lesz. 
Utunk, hogy az oroszok részéről minden 

: lehető erőszak kerültessék, szárazon fog 
í történni, továbbá, hogy testületem az 
I úti költségekre nézve némi könnyítést 
nyerjen, az utas emigránsok 
számára Beiráni basa által ajándé­
kul a magas Porta 24,000 piasztert 
küldött kezeimhez, a mit Önök közt tüs­
tént kiosztok.

IdOSSVLtlA -L-iajOS-

— A maglód! pap logikája. Az ottani luth. 
pap legközelebb föllépvén a szószékre, többi 
közt ezeket monda : Keresztyén atyámfiái, ed­
dig mindig Kossuth ellen beszéltem elöltetek ; 
de most már máskép fordulván a körülmé­
nyek, már most azt mondom, hogy Kossuth 
mellett tartsatok, mert <5 is — lutheránus.

ipar. Kereskedelem.

honnak ősi állását, nemzetiségét, szabadsága 
örök fennlétét, e legszebb, legszentebb fel­
adatot.

Emlékezzetek rá : ha újra c s a t a r a 
keltek !

Eldöntő volt minden csata, a melyet ed­
dig vívtunk, még eldöntőbb lesz valamennyit 
ezentúl vivandunk.

Emlékezzetek rá : ha újra csatára 
keltek! ...

Sokan vannak köztünk, — kik már ki- 
vivottnak hiszik hazánk jövendőjét, de ne ámít­
sátok magatokat, mert ezen harcz nem Magyar- 
ország és Ausztria közti harcz, égj edüi ez 
európai harcz leend. — és természetadta leg­
szentebb népjog harcza a bitói* zsarnokság el­
len. — (jryózni fog a nép s győzni kell 
mindenütt.

De ezen győzelemnek ti alig lehettek él­
vezői : ha bajnokai lenni híven akartok ; és 
bajnokai csak akkor lehettek : ha martyrjai 
lenni ezen legszebb s iegdicsúbb győzelemnek 

I elhatározott szándékotok.
Emlékezzetek rá: ha újra csatára 

keltek !
S minthogy eiőhitem, miszerint közietek 

alig van, ki egy gyáva életet jobban szeretne 
•a dicső háláinál s‘ki velem egyformán nem 
érezné, hogy egy oly nemzetet, a melynek fiai 
hasonlók a szolnoki, hatvani, bicskei, izsaszegi, 
váczi, nagy-sarlói és komáromi hősökhöz, rabbá 
tenni többé nein szabad, még a legborzasztóbb 

I ágyú tűz ben is az jelszavam marad hozzátok .
Előre baj társaim, előre!!
Emlékezzetek róla: ha újra csatára 

UpIipW t
Görgey Amur, i. I

altábornagy s hadügyminiszter.

— Jellemzetes atyai levél. Kedves fiam, 
Lőrincz ! Te a táborban működül, én itthon. 
Te nyíltan liarczolsz hazánk boldogságáért,, és 
szabadságáért; én titokban működöm hazánk 
ellen, a dynástia inellett. Te elleneinken ütö- 
getsz sebeket, én a hazán. A te vezéred Kos- i 
suth. Az enyim Windisch—Gräcz. Te minden­
napra 8 kr. pengőt huzasz. Én tiz forintot. Te 
becsületes ember vagy, én — a világ Ítélete 

Inyomán, gazember. És mégis kedves fiam, mily 
üdvöse divergentia. Ha a nemzet győz, mi csak- 

! nem bizonyos, megmentheted atyád életét, s va- 
! gyónunk at. Ha Windisch—Gräcz győz, én 
I mentem meg vagyonúnkat és életedet. Kedves 
' fiam, okosnak áll a világ.

„Esti lap.“ 14. sz. Jókai Mór, szerk.

I
ptyvnjomdájában.

I$gp?eg3 Kossuth Lajostól.
— 3„3“iO- —

Zsellve székében komolyan ült Kossuth 1 
Lajos. Tiszta fekete liltözetéból csak a zeke-; 
nvakra készített szép inggallér ragyogott ki 
Szemei, a derült égazur villámszikraikent tol 
fölpattanó örömsugároktól ténylettek ; arcza; 
nyugodt; egész valója komoly volt. (j und óla­
tok járták át velejét, — szépek, nagyok, ™a*
gasztosok ; minők a Kossiuligondolatok. Ma­
gyarország sorsáról elmélkedett. — Néha ha­
ragos villámokat löveltek szemei: Magyaror­
szág múltjára eszmélt. Ragyogó fény csőn e- 
sen úszott keresztül szemei azúrján, harmat- 
gvöngyöt csalva ki azokból ’• Magyarország 
jelene lebegett lelke előtt. Behunyt szemeire 
vonta tenyerét, s könyökére bocsátá fejét, mi­
dőn a jövőről gondolkodott.

Nagy sokára — ezen helyzetben - el­
szunnyadt. Hogy ne szunnyadt volna el ő, ki 
éjszaka soha nem alszik. — Van ő neki egy 
luesszelátója, hosszn, mint hálószobája; oly 
vastag, mit ő maga. Hálószobájában tartja, 
hová senkinek sem szabad bemenni. Éjszaka, 
midőn már minden ember alszik, ezen néz, 
ezzel vigyáz ő Magyarországra. Néz, és vi­
gyáz szüntelen. Legtöbbet Budapesten át Bécs 
felé; másik végére megy. ha Erdélybe akar 
bepillantani; sokat néz Bácsországfelé is. így 
tesz ő. H‘*gy ne szunnyadna el hát nappal ?!

— A hunyadi huszárok ostort is hordá­
dénak, óngombbal a végén. A svalizsér külö­
nösen nem szereti ezt a nemét a fegyvernek.

— Sakkerlot, káronkodik a német, jobbra 
papirozok neki s balra üt pofon.

Egy ördög angyali szava.
— Szózat a magyar hadsereghez. —

Komárom, április 29. 1849. j
Baj társaim ! Alig egy hónapja, hogy a | 

Tisza illegett állottunk, kétes pillanatokat vetve I 
még kétesebb jövőukre. — z j

S ki hitte volna akkor, hogy egy hónap 
múlva már tu lleszünk a Dunán, szép hazank 
nagyobbrésze felmentve egy esküszegő rut dy- j 
nastiának rabigája alól. j

Legbátrabbjaink sem mertek volna biz- , 
ton annyit remény leni;

De a hazaszeretet szent ihlete áthatott 
benneteket és az ellenség milliárdnyi ármádiái­
nak tekintete bátorságokat növelé.

Ti győztetek ! győztetek! hétszer egy­
másután és győznötök kell ezentúl is.

Emlékezzetek róla: ha újra csatára 
keltek !

Tinektek juta a szerencse, e szép hon­
nak éltetek feláldozásával megadni, e szép

Apróság. Párbeszéd a rendőri hivatalban. 
(Jóslat 1848-ból.) tiendőrfőnök. Mit talált un annál a 
Jebuzeusuál?

Fogalmazó. ÖOO pengő forintot, s egy kumisz mi­
nisztert.

K. Miféle otromba kifejezés ez ? A minister, ha 
posztóból van sem komisz.

F. Itt az ÜUO pengő, hát a minisztert hovaakasz-

R. Ön scaudalosus egy fráter, — ki kell tisztí­
tani a minisztert, s illendően a kaszliba helyezni, jö­
het idő, midón a komisz minisztereket is használ hat­
juk. —

Szolnoknál az utósó csata alkalmával egy vasas 
generális a sárba szorittatvan, érzékeny hangokban 
olvadt fel: Pardon, generális vagyok, megadom maga­
mat. Épen azért váglak le pimasz, szóit megvetöleg a 
huszár, mert te parancsolsz, ha te nem unszolnád, nem 
komiszkodnék a német.

Bizonyos lázitó oláiipór egyszerre állíttatván 
akasztóra ala pópájával, következő szavakban kívánt 
lelkesedést önteni a szenvedőbe . . ne féljen tiszteleu- 
dőséged, hiszen nem sokára azon uj menyországba me­
gyünk, melyről ön biztosított, ha a magyarok ellen 
fegyvert ragadunk. A pór nyugodtan halt meg, de a 
gaz popa eszmélet nélkül nyakravalóztatutt fel.

Kis időig aludt igy.
Midőn felpillant, ékes arczu nő, tiszta 

feketében öltözve, iil vele szemközt egyszerű 
faszéken. Szemeiből ismeretlen tény ragyo­
gott ; nyaka körül akasztott keleti gyöngyso­
ron kisded ezüst kereszt — a megváltó alak­
jával rajta — tűnt szembe. .

Kossuth meghökkent; a nő elmosolyo­
dott. —

„Nem ismersz — ug)’-e • ne ^élj “
Kossuth fölállott; a'rczát^ megtörülte és 

tisztelettel hajolt meg a nő előtt.
— Parancsol valamit asszonyom ? mivel 

szolgálhatok ? ...
„Semmire nincs szükségem, tu csupán 

látogatásodra jöttem. Színről színre akartam 
látni az. embert, ki Magyarországot, e szere­
tett hazát megváltandja. Vágyam teljesült. 
Néked sok és hatalmas ellenségeid vannak; 
barátaid köréből is származik vész rád ; de 
te mindeneken győzedelmeskedel: s dicsőség 
és gyönyör lesz munkád jutalma. Most isten 
veled! s ez én áldásom I“

Kossuth kérte, hogy maradjon még; — 
kérdezte kilétét, hogy mivel szolgálhatna en­
nyi figyelemért személye iránt, ennyi jóságért. 

A nő sietve indult kifelé.
Kossuth esdekelt maradásáért; vagy leg­

alább ujabbi látogatásért.
A nő megállóit, s szólt;

Add nekem a gyűrűt, mi kis uijadon 
van; s parancsold elő 'kocsidat, mely engem

Pest, május 27. 1848.
Bocsásson meg a haza, hogy most, mi­

dőn mkiden pillanata oly drága, oiy iontos, 
magamra vonom figyelmét, úgy szólván nya­
kára tolom magamat, igen rövid leszek, szo­
kásom szerint, s ha nevemhez egy eszme nem 
volna kötve, vagyis, ha nevem egy eszméhez 
nem volna kötve, a közönségtől ezen egy két 
perezet nem merném elrabolni.

Tény, hogy még a máreziusi napokban is 
a magyar nemzet egyik kedvencze voltam
.............néhány hét, s íme egyike voltam a
leggvülültebb embereknek. Minden elmenő ha­
zafiul kötelességének tartja egy-egy követ ha­
jítani rám. Több ujságiap nem átalta magát 

í pellengérre tenni, hogy nevein rá szögez­
hessék.

Nem szükség a világtörténetet átmagoi- 
íiunk, hogy megtanuljuk, mi a népszerűség? 
csapjuk lel akárhol e nagy könyvet, s egy 
lápjából is megtanulhatjuk. A népszürüseg a 
tarpeji szikla, melynek tetejére nem azért vi-

vigyen. __ Kiszabott órámnál tovább mulat­
tam itt, — s sietnem kell.“

Kossuth a gyűrűt átadta, és a nő azt 
balkezének nüvendékujjára tette. — A kocsi 
előállott,

A nő többet nem szólt. Kossuthnak ma­
radást intett. A kocsin eltűnt.

Kossuth rendkívül meg volt hatva. Föl- 
inagasztaltsággal ment feleségéhez.

__ Ismered, édesem ! e nőt, ki szobádon
keresztül kiment ?

— Nem láttam senkit.
__ Nem voltál hát benn ? és nem is lát­

tad őt ?
— De igen; itt voltam ; több mint egy 

órája itt vagyok ; itt vártam, szemközt az aj­
tóval, de senki sem be, sem ki nem ment.

Kossuth elálmélkodott. Elbeszélt felesé­
gének mindeneket. Mindketten csudái koznak a 
tüneményen.

Megkérdezik a szobalányt, meg az inast. 
Senkisem látta a különös nőt.

— Különös. Majd a kocsis hoz fölvila- 
gositást.

A kocsis nagy sokára eljött ; s beszéle 
következőképen.

„Igenis, elnök nr! — sebesen hajtottam. 
Messze, a határon kívül, hol _ még soha nem 
jártam, egy szép kápolna előtt meg kellett 
állnom. Az a nagyasszonyság kiszállott, s 
gyorsan ment be a kápolnába. A kápolna 
puszta helyen, pusztán állott magában; senki

nem látszott körülié ; semmi nesz benne. A 
mint az a nagyasszonyság egy lépésnyire volt 
küszöbétől, egyszerre mind a két szárnya az 
ajtónak felpattant. — Mintha a nap laknék 
ott. olv nagy fény és világosság ütötte meg 
szemeit. Egy darabig nem láttam. Mikorra 
észre jöttem, oly szép éneklés és muzsika 
hang jött a kápolna felöl, mintha ötven angyal 
énekelt, ütvén pedig muzsikált volna. — So­
káig vártam. Végre megkívántain a benézést. 
Az ajtó nem nyílt föl nekem. A kulcslyu­
kon néztem be; és senkit sem láttam oda 
benn ; de a gyönyörű hangokat folyvást hal­
lottam. Alig léptem kocsimon a helyemre : az 
a nagyasszonyság már mondta, hogy hajtsak 
előre."— Majd lepottyantain ülésésemből, úgy 
megijedtem. Tudom " is én. mikor ült a ko­
csiba. Talán látta is, hogy leskelődtem. — 
Egy darabig megint sebesen hajtottam : gyö­
nyörű szép helyek vannak ott. Egyszer az ut 
elfogyott; kérdeztem, hogy merre kell menni ? 
Senki sem szólt, bátran néztem, és senki sem 
volt kocsimban. — Néztem, kerestem minden­
felé : senkit nem találtam. így fordultam vissza, 
elnök ur, de a visszatérés két annyi időbe is 
került, mint a menés.“

— Jól van fiam I; el tudnál-e engem 
még egyszer odavinni ?

„El, igenis, elnök ur!
Kossuth elment feleségével; mindent úgy 

talált, a kápolna ajtaja föl nyílt előttök is.
A szép kápolnában bájos hangok balat­

tak. Ragyogó oltár fölött mesteri kép függött, 
melynek szemei és arcza éleihün ragyogtak és 
mosolyogtak ; ujjún Kossuth gyűrűje csillám- 
lőtt meg. Kossuth elmerengve állott meg a 
kép előtt; szünet után ennyit mondiiata fele­
ségének : „ez azon nő.“

Az oltárkép Máriát, Magyarország 1 é- 
dőjét ábrázolta.

Ez látogatta meg Kossutthot, ez kötött 
Tele Irigyet, ez jegyzetté őt el magának és e 
hazának.

A kocsi tovább is ment a felültekkel; 
látták a bájvidéket végetlenségévei, és vissza­
tértek.

A kocsis tovább beszélte a dolgot; s 
népvándorlás kezdődik a vidékre.

A környékbeli nép puszta földnél, siva­
tag homoknál nem lát egyebet; a Debreczen- 
ben levő honatyák szilárdabbjai látják a ká­
polnát, hallják a hájéneket. s víróidnak lát­
szik előttük a tova táj ; a kápolna csak Kos­
suthnak és családjának nyílik meg, — és a 
súlyos kórbeli katonáknak.

A bájvidék végtelenségébe még eddig 
csak Kosauth láthat be.

A faszék, melyen Kossutnál a nő ült, az 
előtt nem volt ott, s most ott maradt. — Bo­
rostyán- és rózsafából van az készítve. — 
Kossuth jól végzett munkái után abban szo­
kott megpihenni.

\
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tűrése a legkisebb áldozatunk legyen, melyet 
a haza oltárára teszünk.

Egyébiránt bármily nagy emberek mi­
nisztereink s én teljes elismeréssel vagyok 
lángelméik iránt, nem hagyhatom helybe, 
a mit nagyon is túlbuzgó barátaik hirdetnek, 
hogy egyedül csákók menthetik meg 
a hazát. Kimondhatatlan szomorú dolog 
volna, ha nyolcz emberen állna egy nemzet 
élete vagy halála. S ha mingyárt igy volna is, 
ezt nem vón szabad kimondani, mert ha c hit 
elterjed és meggyökerezik, éktelen kárára le­
het a nemzetnek. De nincs igy. Az én hitem

Nekem nem kell »monarchia in aaaecl&i, 
milyenek a kiváltságok, rendek, előjogok, szóval az em­
bereknek születési vaksors szerinti jókra és jobbakra 
osztása. —

Debreczen, március 21. 1849.
CSERNÁTONI.

szik föl az embert, hogy ott a magasban 
uralkodjék, hanem hogy lehajitsák. A nép­
nek mulatság kell.

Tudtam én ezt, mielótt ama szikla tete- 
jére ért Telem az ujjongató sokaság, nem ré­
szegített meg a rám dobált koszuruk illata; 
ébren és teljes lélekjenléttel vártam a le­
taszítás pillanatát, es ennek köszönhetem, hogy 
nem a fejemre, hanem talpra estem.

Talpra estem és semmi bajom sincs. Itt 
állok most alant a mélységben, alant és ko-
szorutiaaul, de állok !

Egyet sajnálok, megvallom. Ha már ked-
vetek jött engemet lelökni, miért nem lökte- más, én azt vallóin, a mit vallott a nagy fran- 
tek oroszlánok barlangjába? hadd szaggattak ■ czia forradalom : „vannak a statusban h a s z- 
voina szét e vad, de nemes állatok! . . . . nos emberek, de szükségesek nincse- 
miért löktetek ide, hol a csúszómászó férgek j nek.“ Minden időszak megtenni a maga em- 
hemzsegnek ? melyeknek csípése nem halálos, j bereit, s annál többet, minél több kell neki. 
de több mint halálos: undorító. Istenemre, ha j E hitvallás elveszi egy részét az emberek nim- 
múr bűnös vagyok, inká bb érdemeltem a vér- j buszának, de csak azért, hogy méltóbb helyre 
padot, mint azt. hogy haszontalan rongyos: tegye, u gondviselés fejére.
lelkű ficzkók hizlalják rajtam piszkos nyel-: A mi „a királyhoz“ czimü versemet il-
vöket, miket eddig csak arra használtak, hogy j leti, mely népszerűtlenségem fő oka, az a re- 
az uralkodott Önkény kegyelmes saru-talpát publicanisinus első nyilvános szava volt Ma­
nyalogassák, mint farkcsóváló alázatos ebek. gyarországban, és határtalanul csalatkoznak, a 

De bűnös vagyok-e vagy sem? mit vé-jkik azt hiszik, hogy az utósó is egyszersmind, 
tettem ? Egy verset irtain, melynek tartalma A monarchia Európában vége felé jár; a 
az, hogy .'íiucsen többé szeretett király, és egyj mindenható isten sem mentheti meg többé. Ha 
népgyülésen kiinondtam, hogy a miniszteri- i valamely eszme világszerüvé lesz, előbb lehet 
umban nincs bizalmam. a világot magát megsemmisíteni, mint belőle

Akkor tájban úgy viselte magát a minisz- j azon eszmét kiirtani Es ilyen most a respub- 
terium, hogy igazán nem bizhatott benne az,; lika eszméje.
a ki téliette a hazát; ezt pétiig csak az félti, i Azonban a monarchiának van még jöven- 
a ki szereti. Kül és bei háború fenyegetett,, dője nálunk, sőt mostanában elkerülhetlen 
és hadseregünk nem volt, s fölállítására nem j szükségünk van rá, ezért nem kiáltottam ki a 
tett lépést a minisztérium; Jellasics föltüzte j respuhlicát, nem lazítottam (mint rám fogják),
Horvátországban a leguyilvánosabb pártütés j csak megpendítettem az eszmét, hogy szokjunk ., -
zászlaját, s a minisztérium úgy bánt vele, hozzá. Ennél többet tenni nem esztelenség lett' megterhel ten fegyver 8 borjll
mint daezos gyermekével a majomszeretetü j volna, ennyit tennem a haza- és ember.szeretet 
anya, uz ember nem tudta, czirogatja-e vagy . kényszeritett a magam föláídozásávai is. Igen, 
pofozza? s ezekhez járult a budai vérengzés! a haza- és ember.szeretet.

A magyar katona.
(Hajdan.)

Gyakran haliám már mondatni, hogy 
nekünk győznünk kell, mert velünk az 
igazság, velünk az isten. Úgy van, győz­
nünk kell, de a tapasztalás megmutatta, 
hogy nem mindig győzött a fél, mely­
nek részén álla az igazság.

Mi győzni fogunk, nekünk győz­
nünk kell, mert a magyar honvéd vég- 
lehelletig nem hagyja cl az ügyet, 
melynek szentségétől lelki mélyében meg 
van győződve, úgy küzd ő egytül egyig, 
mint küzdött Leonidas, a termopylei 
hős. —

Eu magam is tagja hadseregünk­
nek, ismerem a magyar katonát, láttam, 
mint tud tűrni, éhséget, szomjúságot, 
hideget, meleget ; láttam, mint állja ki 
az ellen ágyúgolyóinak süvöltését 
áll ő, mint egy 
gyobb viharban

A német fél vezérétől, és azért en­
gedelmeskedik neki ; a magyar szereti 
őt, el nem hagyná a föld minden kin­
cséért; és azért csak ügyes, bátor ha­
zafiakat vezérekül, kik úgy érezzenek 
ügyünk mellett, mint magunk, és mi 
győzendünk, mert azt tartja a magyar 
honvéd hazája ügyéről:

Bár a golyó, mint a zápor úgy eaik :
El nem hagylak utolsó csepp véremig ! . .

Azt szokták mondani, a magyar 
lusta, jertek nézzétek a magyar kato-

nyi a magyarokhoz irt ismeretes versezetében 
nagyszerű szavakban elmondott ?

Azt tartom, nem : és állításomat igazolja 
a honvédseregnek a kitűzött számon felüli 
Összesereglcse.

„Kossuth hírlapja- julias 7. 1H48.

Tárogató.

* 13 egyenruhás honvéd, a régi garda 
az utóbbi két évben nagyon megfogyott 
1848-ki honvédeink Debrecenben hazafias 
kegyelettel viseltettek mindig dicsö Muit

nát, midőn a dob pergése, a trombita j°k iránt. Hogy külsőleg is leróvják adójú
hangja csatázni hívja hona szent ügyé- kát, 13 egyenruhát csináltattakolvat ■
őrt- mint -znrlnl föl oo-vovorra vr , . J <*L’ cért, mint zudul fel egyszerre nyugaimá-! nőben Hazánk függetlenségéért Wfi;!?' 
hol, s dühtől szikrázó szemekkel csatáz ioat ar ~ . 8 rtkuz(1uitek
előre tüzes menykő gyanánt: lássátok I ’ enauuk emlékéért. Eobtu
a huszárt, mint veti fel magát lovára, j8Z0ktak ok elhunyt bajnoktarsaik teme- 
és száguld sebesen, mint a forgó szé],|tésén> a nyugvó hősök emlekére azok 
az ellen felé, villámló kardját izmos | porai felett megjelenni. Mais ott iesz- 
markába szorítva robog előre, fehér kö-j nek ők, a hol mindnyájan ünnepelünk t

lova dühösen nyerítve ágasko-!
mintha ő is tudná, hogy az í , * A Szabadságharczuol egy szép

szemközt — a huszár vág, j zászlónkis van a réz. íoiskuiai könyv-

szivében. minisztériumnak ;
lauavH apnttaita egy

. ... itt a haza 
csaknem szeme 
zsoldos a magvai t.

Ha ilyen kétségbeejtő körülmények kö­
zött kikiáltom bármily váiogatatlan szavakkal, 
hogy nem bízom a minisztériumban, ezt vét­
kemül csak az tulajdoníthatja, a ki nem 
tudja, mi a hazaszeretet?

Hallgatni mindig könnyebb, mint beszélni, 
s a ki figyelmezteti a hazát, hogy 
itt és itt veszély fenyegeti, az el­
lensége nem lehet, de igenis ellensége 
az, a ki látja a veszélyt és hallgat. Azzal, 
hogy kiinondtam, miszerint nem bízom a mi­
nisztériumban. nein akartam én őket elkerget- lázitanak, és 
telni, hanem ösztönöztetni általatok arra : vi­
seljék magokat ugv, hogy általános bizalom­
ban. szeretetben részesüljenek. A kocsis nem 
azért csattant ostorával, hogy lovai kidőljenek 
a rúd mellől, hanem, hogy sebesebben ha­
ladjanak. A hasonlítás nem igen költői, de 
talán nem is igen rósz. II a é n a m i n i s z- 
teriumnak volnék, jobban bíznám 
azokban, kik ót koronként g á n- 
c s o 1 j á k, mint a kik örökké h a t á r- 
t a 1 an bizalmat szavaznak iránta, 
mert legroszabb esetben is gáncsolói legalább 
nyílt őszinte ellenségek, inig amazok talán 
ál barátok ; ki tudja? előttem legalább igen 
gyanús, hogy az egész bukott pecsovics párt 
térdet tejet hajt a minisztérium előtt. Jó em-1 
bei ből lehet egyszerre rósz ember, de a rosz- 
ból egyszerre jó soha sem lesz.

De én nem hiszem, hogy a minisztéri­
umnak ellensége csak egy is azok közül, kik 
őt eddig megrovogatták. sőt tudom, hogy 
nem ellenségei, hanmn a legőszintébb barátai, 
és ezért nagyon igazságtalanok, kik minket 
gyanúsítanak, piszkolnak. Azonban, ha tetszik, 
gyanúsítsanak, piszkoljanak tevább is ... . 
mi azon vagyunk hogy a méltatlanságok el-

Atalakulásunk minden esetre vérbe fog
degen | kerülni, arról szó sincs: azon kell hát len- 

j nünk, hogy minél kevesebb vérbe kerüljön, s 
erre a legczélszerübb eszköz, az uj esz m ét 

lassanként, aprodonként terjesz­
teni, megkedveitetni. Jaj nekünk, ha 
egyszerre berohan ajtóstul ! akkor nem lesz 
kenyerünk, mert a vérfolyamok elmossák ve­
téseinket 1

Ennek elkerüléséért írtam, a mit Írtam,

ellent, 
dik fel, — 
ellennel áll

bérezi szikla a legna-..c®attana8a eg7 eSY menykő-1tárbau- Hedves emlék. Becses ereklye, 
némán hidegen, I csapas, ajkának káromkodása az egeket i juhász ínentette meg e kincset sza-

Gyakran, midőn e’gv nap' másfél, Vm ? mmden vágása halálhozó !.. . |™uuJ“a- ^ ‘vúvgó aia sorakoznak min­
két és több állomásnyit is gyalog- . r A ™agyar katonát hátrálni párán- í 4ö‘lkl egyenruüas honvedemk.

I fegyver s borjú által, jc80Ja lle ,a a hadi tapintat, de adósai ' Kiáltvány i848. marc. 15-eröi. ilazati- 
már már kifakadandott belőlünk a fái-'nem m, soha az ellennek, gyáván íak- jtöavuaege amim napon a ü„-
dalom szava de urrv hamv PP-V 0-011 meg8Zaladl‘l nem látta senki még: és IZ0K 3 J,las lllrdcíujtiujbt:n küzzéteeiiUo üuu-
do at mdv emlékSete t J ez^iä ha « olykor az ausztriai g^ne- j w a reuti
oia, mei> cmlckeztete, Hogy ez ha ,al . bizonnyal elmondja egy régi^ - ! mzuumanyt kozerwiemmei valaki­

dé ne adj isten

Sőt

VB-i vau, ez ugyaucaaű inai najiun úaazciilvén, 
Sok vetkezőket üaiarozutt: 1.

s megnyugszom benne, mert a mennyit ártot­
tam vele magamnak, annyit használtam má­
soknak. Es ezért ne bántsátok a respublica- 
nusokat, ne lazítsatok ellenök, mig ők nem

zánkért, és szabadságunkért van úgy, , , ,,
elég volt, . . . elnémulánk, legfelebb azt j?rrel győztem,
mormogva, hát mért nem eresztenek j1 ^ 0^e, met‘
neki az ellenségnek! ... I, Jertek a csatatérré, és elhijenditek,

Oda jöjjetek ti kicsinyliitüek, kiki °Sd ® nemzef élni fog, néki élni kell! 
kételkedtek ügyünk győzelmén, oda. hol j aiezius ] 0.)
a magyar honvéd küzd, oda, és ott. 
az ágyuk morajjá, a puskaropogás közt j 
megtanulandjátok, hogy a magyarnak!
győzni ^ kell ! . . - |az élet oktatója. Ki gondos figyelemmel ki-' tályoK bármelyikébe állhat be. ö. A bizoit-

Nezzetek ez ujonezokat, kiknek ! 3érl a v'llageseményeket; észreveheti, hogy na- ! mány, ha szükséget iátaudja, ezen nenizeiór- 
nagy része még a gyermeki kort sem:^y^b,va?y ^sebb á™yéklatokkal és episo-'séget még szapomandja. b. A bizottmány tei-

Radicalis.

A história az élet oktatója. A história

au-
A létező polgári or- 

sereg jelenleg tüUU taggal lúg szaporulatul. 
L végeit d. Minüeu becsületes ember magat 
mától kezdve a városházán a bizottmány előtt 
jelentheti s ennek bírálata után légy vert es 
ismertető jelt mgyen fog kapui. A. a most 
létező polg. órsereg is ugyauazou ismertem 
jelt veszi lel, mely lesz egy nemzeti szalag a 
baikaron s nemzeti szimi rózsa a i'óvegen. 4. 
Az ujonuan tciveeudő polgár-őr a létező üsz­

ők nem fognak lazítani, mert
tudják, hogy a minek m}e g kell 1 e n n i e, | hagyta el, mint állnak ellen Windisch-1 elő 
meglesz. A keresztyén vallásnak csak ti-1 grätz fegyvergyakorlott, harczedzett ré»i: 
zenkét apostola volt, mégis elterjedt; hogy ne I katonáinak °
terjedne el a respublika, melynek már annyi 
apostola van és annyi martyrja volt! Tudjátok

régebben vagy újabban fordultak már jes bizalommal várja niiudeu becsületes uaza-
ilag színpadán a jelenkoréhoz hasonló fitól, hogy a személy es vagyoubáturságotnem 

j turten2tek- _ i fogja megsérteni, sem a közbékét e. rendet
, A*n lássuk, merithetünk-e hazánk év-; meghábontani. 7. A bizottmány miudeu be- 

Az ellen rendes csapatokban előre, : könyveiből tanulságot, melyet mostani viszo-1 esületes hazafitól megvárja, hogy ennek és az 
megáll tüzel, és találni szók mert gya- i ”y.a,n^ra lehetue alkalmazni, fordulnak-é elő őrsereg miudeu egyes tagjai intéseit szívesen 
korion ; a magyar is uev kezdi • kisüti u kz b,0"-v."dalmamkkal megegyező események ? követni és teljesítem fogja. Polgártársak ; jel- 
feo-vverét de tán ' v, l mlk^t tejlődtek ki akkor, és nnno fejődését szavaink : éljen a király ! alkotmányos reform,
tégy veret, de aztan rohamra, rohanj !, remélhetjük a mostaniaknak ? í szabadság, egyenlőség béke és rend! Kelt

.'=d agyon a kutyát !j A magyarnak mindig volt ellensége: — Pesten, fS4«. évi marc. hó 15-én. A bízott- 
ben a hon szivében folyvást dühöngött a pár- mány elnöke és többi tagj 
toskodás ; kívülről hatalmas ellenségek támad- -- 1 1 
ták meg igen gyakran, és mégis nyolcz szá­
zadoknak vérzivatarja közt rongált Budának 
tornyai állanak.

Miként fejtheti meg .e talányt ?
A magyar, midőn Ázsiából kiköltözve e 

mint subordinatiohoz szokott gép megyen'6 f?ldl'e telePedett- Hadura vala házi istene, 
előre a vezér. ,,„a„e„, ; a «agyaré,k i í íjS8ÍÍ«W

Komárom megyének Udvari kerületebeli inem .* Parancs’ a magyar előre rohan,!népekét ugyanazon jogokban részesité, me-'
J nem mint gép öntudatlanul, de tűzzel, lyeket saját fiai élvezének.
I érezve, tudva a czélt melyért küzd. me- Annyira elfajult volna e a mostani iva- 
ílyért örömmel hal meg, ha kell, vé<r- d‘^'/ill0sy azt még a nagy Hunyadiak korára

Párizsban a saint-Mérv utczát ? ott 1832-ben 
száz republieanus ifjú esett el ... . olvassátok 
el a történetnek e lapját, megtanulhatjátok, mi­
lyen katonák a republicánusok.......... 24.000 iái jen
betanult hóhér alig birta kiirtani e 100 gyér- J 
meket! f„Eletképek.“ 2Ö. sz. a.)

Petőfi Sándor.

— Orvosok állítják, hogy Debrecenben 
fekete scorbut foltokkal rokonos sárga- 
sá g uralkodik.

"gy
rohamra

a magyar ! üsd
kiáltások közt, sebesen mint a villám, 
csap az ellenre, szúr, vág, fordított 
puskával üt, és e maneuvre által kö­
zönségen nagy zavarba hozza az ilyes­
mihez nem szokott reguláris katonát.

Az elleti katonája, tűz, élet nélkül, j

!előre

választóimhoz.
(Kivonat.)

Én zsákban macskát nem árulok, magamat olyan­
nak adom. milyen vagyok ; s vagyok pedig r e p a b 1 i- Iperczében is azt kiáltva : Éljen a ma- 

• gyár ! • . .

emlékezttités sem bírná vitéz tettekre hevite- 
ni; megérdemeljük-e ama szégyenitő pironga- 
tást, melyet egykor koszorús költőnk Berzse-

Kottenbiller Le­
opold s. k. választ, elnök. Klauzál (iábor s. 
k. Nyáry Pál s. k. Egressy ISamu s. k. Irinyi 
József s. k. Staffenberger István s. k. Molnár 
György s. k. Irányi Dániel s. k. Vrasvari Pál 
s. k. Petőfi Sándor s. k. Tóth Gáspár s. k. 
Gyurkovits Máiké s. k. Kacskovics Lajos s, k.

Mai rendkívüli számunkban ki-
érdekü Kossuth beszéde, mely 

még sehol nem jelent meg. Görgei szó­
zata szintén ismeretlen volt. A „kül- 

czimöldi lant1- czim alatt közölt vers szin­
tén csak kéziratban keringett eddig. Ez 
hosszabb. Csak az érdekesebb helyeket 
válogatók ki abból.

A HONÁRULÓKHOZ.
A ki nem az, ne vegye magára.

Mikéi* nyugosznak már békében, mikor 
Az ezeréves sírok szénijei ?
Mikor nem bántják ősök álmait 
Az unokák garázda vétkei ? . . .
Oh ! — az igaz magyar hazafinak 
Nemcsak éltében kell lakolnia . . . 
Hálátlan, szemtelen vétkek miatt 
Sírjában is meg kel! fordulnia ! . . .

S nincs a haragos égnek meunyköve, 
Meily megüsse az illy gyalázatot? 
Mennykő, villáin! — Hová is gondolék. 
Hisz már az is megvásároltatott! . . .
Vagy a napok és csillagok ura 
A nap.it rajok sütni engedi ?
Hát mit csináljon ? — Hisz maguknak ők 
Napot aranyból tudnak önteni ! . . .

Vagy a gaz mellett nincs többé virág?
A tengerben többé gyöngy nem terem ?
V égkép kiélte inár magát a föld,
S arany nincs többé meddő méhiben ?

Örök borúban állott meg a nap.
Hogy fény az árnyék mellett nem szőkéi, 
S a földet örök árnyéktalan 

Egy alakú borúja födi el ? . . .

Nem. nem ! — Ne higyjük, van még a' mezőn 
Tán a gyomnál L sokkal több virág!
1 enger fenekén sok szép gyöngy terem 
S az árnyék mellett több a* napvilág.

Oh csak a földön, emberek között 
Gazok mellé dicsők nem termenek,
— Mert isten számol a sors vétkivel,
De árulót ember büntetne meg! . . .

1 él van fölöttünk, meglehet, midőn
V ékonv sugár mosolyg a* hon egén ;

De egy virága van a‘ télnek is.
8 ez egy virág az örökzöld remény, 

Remény ! . . . Oh most hallgatnom hagyjatok 
Mert köuyet tán, de szót nem ejthetek . . . 
Csak egyet kérek : hogy ha jő a’ nyár :
A inenuvkövek közt én is ott legyek - . . 1

Vajda János.

Külföldi lant.
Üdvözlet, melylyel Klapkát és társait 

giak fogadták, oct. 23. 1849.
a ham! ur-

Uunepnap ez, rokonszenv ünnepe. 
Lelkes magyar vendégeink iránt. 
Isten hozta városunk keblébe 
E sok nemes harczedzet oroszlánt.

Szabad honért vivtak s vérzettek ők. 
Mint bérezi sas bátran küzd fészkéért, 
Fogadjatok tőlünk, hős szenvedők, 
Baráti szivet és riipkényfüzért!

Debreczentől az osztrák határig 
Visszavertétek a kevély ellent, 
Zászlótok Szebentől Pozsony várig 
Győzelemről győzelemre röppent. —

Hős Klapka, voltak dicső napjaid. 
De ah ! lelkem elborultan mereng,
Hol vannak többi bajnoktársaid,
\ ilágosnál Grörgei ölte meg !

Eladta ő honát s testvéreit,
S mint ama hír, vége lengyel honnak, 
Úgy zokogja át a föld téréit:
Vesztve minden s vége Magyarhonnak.

Honárnlás nyomán vész s halál van, 
Sok magyar bajnok szent vértanú lett, 
De él még a szellem Hunniában.
A világé a komoly ítélet.

Most hős Klapka, bajnok társaiddal 
A hir, önérzet és isten veled.
Ha megzendiil ismét a csatadal:
Uj nap rágjon Magyarhon felett.

Legyen veletek a jog angyala 
S enyhítse a honvágy fájdalmait,
A szabadság ujabb viadala 
Készen találja Hamburg karjait.

(Énekeltetett a hamburgi „Thalia“ színházban.)

— A márczius 15-diki hazafias ün-
uepély müsorozata:

1. 2 és tél órakor kivonulás 
a honvédsirokltoz a főiskola elől.

2. S z ó z. a t, énekli a főiskolai 
énekkar.

3. E g y s z a b a d s á g h ö s f e- 
1 e t r. (Illyés Bálinttól) szavalja Bőgős 
Lajos.

4. „Szentelt h autó ku Mo- 
sonyitól, énekli a fóisk. énekkar.

5. Emlékbeszéd Bőgős La­
jostól.

6. Fiamhoz (Kunságitól), sza­
valja Varga Lajos.

7. H y m n it s z, énekli az énekkar.

H-ik rész az emlékkertben.

énekkar.0 a 1 8 z a b a d 8 * g, énekli az

«Ä'KLSU?" (Pet5fi-
]. T“8 z á r d a 1, énekli az ének-
Kar. — Debreczen, 1878.

Előfizetésre való felhívás.
Lapunk 2-ik évnegyedére.

A „D e b r e e z e n-1 hetenkint ötször megjelenő politikai lap folyó évi
apr.—jun. negyedévi folyamára előfizetést nyitunk.

I olitikai. tekintetben álláspontunk továbbra is változatlan marad. De nyerni 
fog a lap élénkségében és tartalmasságában azon arány szerint, a mint a t. 
közönség nagy becsű pártoló figyelme felénk fordul.

Felöleljük ezután is a társadalom minden érdekét. Kímélet­
lenül ostorozzuk az ez ellen vétőket. Emeljük az erényt. Toliunkat mindig e szent 
háromság fogja vezérelni: hazafiság, jó szándék és igazság.

Kitűnő tollú munkatársaink dicséretéül legyen elég jeles czikkeikre utalnunk. 
Ennyi dolgozó erővel, mint a „Debreczen“, egy vidéki lap 
sem dicseked hetik.

Minden fontosabb eseményről távirati Utón értesítünk. Tározónkban 
a jövő negyedben egy igen érdekes eredeti regényt közlünk Zombory Gedö je­
les tollából.

Az előfizetési árak a lap homlokán olvashatók. Hirdetések 
a 1 e g j u lányosabb áron közöltéinek.

Szilárd elhatározással, tántorithatatlanul haladunk kitűzött ezélunk felé. En­
nek érzetében bizalommal kérjük a t. közönség becses támogatását.

Hazafias üdvözlettel, Debreczenben, 1878. márcz. 15.

Szatmári Károly,
felelős szerkesztő.

Vidéki trombita.
— „Közlőn y.u 1849. —

Szabolcsból, január 20-kán. Roppant ha­
nyagság! a mit Szabolcsban az intelligentia, 
az úgynevezett liberális párt elkövet! Ez a 

j párt, mely a zöld asztalnál mártius 15. előtt és 
I korábban opponálgatott, most nem tud, vagy 
I uem akar opponálni a haza ellenségének, ez a 
j párt, mely a restauratio közeledtekor egy hé­
ten legalább tizennégyszer jelent meg minden 
faluban, dobbal, trombitával, szekerén vagy 
lóháton, szép szóval vagy fenyegetéssel ezre­
ket gyűjteni zászlója alá, most mikor a haza 
a legnagyobb veszélyben van s ugyanabban ön 
személye s vagyona, tíz hónap alatt nem bir 
megjelenni egyszer ; szégyen s gyalázat! ez a 

! párt, mely a rendes katonai fegyveres erőt, az 
alispánság, szolgabiróság, sőt még a legkisebb 
hivatal az eskndtség elnyeréséért is, élete ve­
szélyeztetésével merész volt megtámadni, most 
nem bírja a népet vezetni, nem meri vele 
megtámadni a közös ellenséget, pedig mily 
kész, mily lelkes a nép ! Egykor, szóval, min-, 
den megyében ezrek harezoltak az igazság 
elvei mellett, s mondhatni Magyarhonban min­
denütt győzött az ujabb időkben az igazügy, 
és én azt hiszem és vallom, hogy ne többen, 
csak azok álljanak élére a dolognak egy szív­
vel lélekkel, kik gyalázatnak tartották más

párthoz tartozni, mint az oppositionalis párt­
hoz s mentve lesz a haza, szabad és nagy !

Borzasztó ámítások kezdenek terjengni a 
nép között, jelesül csak egyet említek : „Ö 
felsége minden embernek, ki megadja magát, 
15 évre engedi el az adót." Mire vezet ez — 
mondjátok meg ti urak, kik a nép esze vagy­
tok ? rettenetes lesz sorsunk, ha ez lábra kap ; 
mégis alusztok ?

A régi időkből.
— Jellemvonás. —

Damjanics huszárjai, mintegy 
400 vasast beszorítottak a Zagyvába.

„Pardon! kiált egy tiszt, a rárontó hu­
szárnak, én császári óbester vagyok.“

„Annál inkább megérdemled a halált lu 
„Ne bántsd pajtás, kiált rá a másik, nem 

látod, hogy már egyszer megholt ijedtében, 
nem szégyelnél egy holt embert megölni?

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kiamesterutca 1385. sz. a.)

1878. X. é

Előfizetési ár
Helyben es postán]

Kg» évre 10 frt — kr. Negyedj 
Fél érre 5 „ — „ fcgy***l 

Előfizetési pénz s minden kő.
V K C S V Y ■ HÁZ FÖLD8Z1H 

«égbe bérnientvi

Előfizethetni helj

TELEODI K. LAJOS és ifj. <
könj vkereskedését-eu * »

Kgy ébüu »

íllőti:
A „Debrecze

ápr.—jun. negyedévi fa
Politikai tekintetben 

fog a lap élénkségében!
közönség nagy be!

Felöleljük ezután i| 
lenül ostorozzuk az ez 
háromság fogja vezérelni 

Kitűnő tollú munkai 
Ennyi dolgozó 
sem dicsekedhet 

Minden fontosabb el 
a jövő negyedben egy i| 
les tollából.

Az előfizeté 
a legjutányosa 

Szilárd elhatározást 
nek érzetében bizalommá 

Hazafias üdvözlettel

(7^ I
H ZEljenJ

i & 1848. mard
Q emlék

I8I§. márt*!
EmlekbesZ

325 £58 Le

Mélyen tisztel! Msei;! Szá
Felemelő érzést sz! 

ben valamely erény mel 
mát látjuk kitüntetni : 
melyben a kegyelet báj 
akár egyes ember, akáj 
azok iránt, kik az embj 
biztosítása körül, éréij 
fejtettek ki. s kik nem ! 
vérüket a szent ügyért.

Mi is kegyeleti bál 
kik ily roppant számiul 
cső hamvakat fedezi! hf 
midőn a szivünkben 
könyeket csal ki szel 
akkor a szem villát 
múltra emlékezés bein! 
az eltojtott harag bősz 
mintegy elindított óriál 
mozgásban, örök harezj 
mány, műveltség, ipar. 
felől hóditják a tért. 
nik irtó pallosával a tuj 
erő, az erőszak, és mii 
gelyei, egymást koptatil 
igy volt, igy van, s i° 
pezet — a világ — di| 
lik. Mi magyarok is 
gyünk a roppant világi 
egy a fontosabbak közi 
van szerepük a vén IJ 
nek első részét őseink dl 
ták el, s „ha Nubia páj 
nyulfiat-1, a következő 
télén.

Kiadó tulajdonú* : a dabrsczteni függetlenségi pár«.

NEMZLT
— 184S. márc. 1"’ P

Talpra magyar, hí 
Itt az idő. most vz 
Rabok legyünk vágj 
Ez a kérdés, válasz! 
A magyarok istencj 
Esküszünk. 
Esküszünk, hogy rj 
Nem leszünk.

Rabok voltunk moj 
Kárhozottak ősapa 
Kik szabadon éltek 
Szolgaföldben nem I 
A magyarok istenéj 
Esküszünk. 
Esküszünk, hogy r<| 
Nem leszünk.

Sehonnai bitang em 
Ki most, ha kell, tj 
Kinek drágább rod 
Mint a haza becsül

Debrecen, 1S7S. Nyomatott Tiszai Dta:ieJ örükvsei könyvnyomdájában.


